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Цель: Углубить и расширить знания дошкольников о Республике Адыгея, 

познакомить ребят с географическим расположением Республики Адыгея; с  еѐ 

достопримечательностями. 

Задачи: 

1. Систематизировать знания воспитанников о культуре и природе Республики 

Адыгея; 

2. Развивать патриотическое воспитание, логическое мышление и творческие 

способности; закрепить знания о символах Республики. 

3. Воспитывать у дошкольников любовь к своей Родине и уважение к 

старшим. 

Ход занятия 

Воспитатель: 

Ежегодно, 5 октября мы отмечаем день рождения нашей любимой Республики 

Адыгея. Раньше земля, на которой мы живѐм, называлась Адыгейская Автономная 

область, но с 5 октября 1991 года она получили статус Республики Адыгея. 

Мы живем с вами в какой стране, ребята? (ответ детей) 

Россия – наш общий дом. Адыгея – наш родной край, наша малая Родина.  

Существование любого государства немыслимо без наличия непременных 

атрибутов. Государственные символы, это часть истории нашей Республики, 

которые отражают жизнь народа, воплощают ее героические, трагические страницы. 

У каждой республики, страны края есть три отличительных символа. Какие мы с 

Вами знаем символы? 

Дети: Гимн, Флаг, Герб 

Воспитатель: Ребята, а что такое Гимн? 

Дети: Гимн – это главная, торжественная и праздничная песня. Гимн славит 

красоту, вызывает чувство гордости. 

Воспитатель: А как слушают гимн? 

Дети: стоя. 

Воспитатель: звучит гимн России; 

звучит гимн Республики  Адыгеи 



Воспитатель: Ребята посмотрите на экран. Что это?  

Дети: Это герб нашей Республики  

Воспитатель: Фигура всадника с факелом на фоне восходящего солнца и 

горных вершин. Лучи по небосводу отходят к 12 звездам. Ниже – вспаханное поле и 

река. В самом низу – адыгский столик (анэ) с хлебом-солью. 

По нижним краям эмблемы, имеющие форму круга, – пшеничные колосья, 

кукурузные початки (слева, если смотреть на изображение герба), дубовые, 

кленовые листья (на противоположной стороне). 

По кругу эмблемы – вверху написано на адыгейском и на русском языках - 

«Республика Адыгея» с пятиконечной звездой между надписями. 

Внизу — аббревиатура «РФ» с бычьей головой между буквами. 

Что сейчас вы видите на экране? (ответы детей) 

Воспитатель: Ребята, какого цвета флаг Адыгеи? 

Дети: флаг Адыгеи зеленого цвета. 

Воспитатель: Что мы видим на флаге? 

Дети: 12 звезд – которые означают 12 адыгских племен 

Воспитатель: А что означают 3 стрелы? 

Дети: 3 княжеских рода. 

Воспитатель: на экране мы видим традиционную национальную одежду 

адыгов: женское платье (сае) и мужской костюм (черкеска). 

Ребята, кто такой президент?(ответы детей) Правильно. Это самый главный 

человек в стране. 

Как зовут президента Российской Федерации? (ответы детей) Путин Владимир 

Владимирович. 

А как зовут президента нашей Республики Адыгея? (ответы детей) Кумпилов 

Мурат Каральбиевич.  

Как же называется столица Республики Адыгея?  (ответы детей) 

Как называется поселок, в котором мы живем?  

Сегодня ребята, 5 октября жители нашего поселка отмечают еще одн важный 

день – день образования или день рождения нашего поселка.  



Что вы видите на экране? Это наш детский сад. А на какой улице наш сад 

расположен?  

Улица, на которой находится наш сад называется улица Иркутско-Пинской 

Дивизии. Она названа в честь воинов этой дивизии, которые освобождали наш 

поселок во время Великой отечественной войны в 1943 году, 80 лет назад. Вместе с 

ними наш поселок освобождали воины 68-ой морской бригады, и в их честь тоже 

названа улица в нашем поселке.  

В нашей стране есть традиция, минутой молчания почитать память погибших 

воинов. Давайте мы с вами это сделаем. (Минута молчания) 

Воспитатель: Республика наша очень красива. На еѐ территории расположен 

Кавказский Биосферный заповедник, который богат своей растительностью и 

животным миром. Там обитают редкие виды животных и птиц: орѐл, зубр, серна, 

олень, ласка, куница, дикий лесной кот. Главное богатство Адыгеи – лес: граб, дуб, 

каштан, бук, кизил, орешник, ель, пихта, клѐн.  

Предлагаю вам отгадать загадки: 

За деревьями, кустами.  

Промелькнуло будто пламя. 

Промелькнуло, пробежало...  

Нет ни дыма, ни пожара. (Лиса). 

На адыгейском языке скажем: бадже 

Он в берлоге спит зимой.  

Под большущею сосной,  

А когда придет весна,  

Просыпается от сна. (Медведь). 

На адыгейском языке скажем: мышъэ 

У косого нет берлоги 

Не нужна ему нора, 

От врагов спасают ноги, 

А от голода – кора. (заяц ) 

На адыгейском языке скажем: тхьакIумкIыхь 



Съел он семерых козлят, 

Съесть хотел трѐх поросят, 

Стал герой «ну, погоди!» 

Но к нему не подходи: 

Он в охоте знает толк: 

Так как это серый …(волк) 

На адыгейском языке скажем:  тыгъужъ. 

Воспитатель: Наша республика многонациональная. Много людей разных 

национальностей здесь дружно живут. Какие национальности мы с вами знаем?  

Дети: (ответы детей) Армяне, грузины, татары, греки, чехи, украинцы, русские 

и много других. 

Воспитатель: Живут много лет в мире и согласии, чтут обычаи и традиции 

каждого. 

Ребята, скажите, пожалуйста, когда у кого –то день рождения, что мы делаем? 

(Ответ детей ) 

Сегодня день рождение нашей Республики, и я предлагаю вам сделать 

подарок – нарисовать флаг Адыгеи! Самый лучший подарок – подарок, сделанный 

своими руками. (под музыку «Моя Адыгея» дети раскрашивают флаг) 

Воспитатель: 

Есть прекрасный уголок на планете- 

Это Родина твоя и моя. 

Ничего нет красивей на свете, 

Чем родная Адыгея моя.  

С праздником тебя дорогая наша республика! 

Воспитатель: 

Какой праздник мы отмечаем 5октября? 

Что нового вы, ребята, узнали сегодня? 

О чем вы расскажете дома своим близким? 

 

 



 

 

   

 
 

 

 

 

 

 

  


